

快乐向左 烦恼向右

来不及

小虎重重地摔了一跤，满身是泥地跑回家里。

妈妈看见了，惊叫起来：“你怎么搞的？刚穿上的新裤子，就弄的这么脏？”

小虎说：“妈妈，我摔的时候来不及把裤子脱掉。”

我想做真正男子汉

巧克力姐姐：

我今年十岁了，说话声音小，个子也很瘦小，同学老说我像女孩子，你能告诉我怎样才能成为一个真正的男子汉吗？

烦恼投递人 咕咕鸟

咕咕鸟：

你好，你今年十岁了，觉得自己是大男孩了，可同学老说你像女孩子，可能是因为你平时的言行举止过于温柔，不够勇敢果敢，但巧克力姐姐认为，这是很好的性格呀，和是不是男子汉真的没有多大关系呀，下面巧克力姐姐和你一起把“什么是男子汉”搞清楚。

有的人认为如下特征是判断男子汉的标准：外表阳刚、身体强壮、说话大声、大大咧咧、不拘小节……持这种观点的人一般会认为外表柔弱、脾气温和的人没有男子汉气质。巧克力姐姐认为这是侧重表面现象的一种观点，有一定道理，但是并不全面。

实际上，男子汉的标准应该更宽泛一些，更应该注重内在。比如，有的人表面上虽然比较文弱，但实际上他是“外柔内刚”，在很多事情上他都很退让，但在大事上特别有主见。有的人你随意调侃他，他也不发作，于是大家就认为他懦弱，但是在一次放学后他看见女生被欺负，同学都不敢上前，他却挺身而出。生活中的确有这样的人，他们有包容心，有忍耐力，有自己的主见和分寸，有退让和取舍，巧克力姐姐认为这样的人也是男子汉，只不过他们的外在“男子汉标志”不是那么明显罢了。所以说，可以成为男子汉的人有很多，即便他个子不高，即便他说话声音小，也可以从修炼“内功”开始！

另外，巧克力姐姐想告诉你的是，男子汉也并不是天生的，而是需要后期培养的，这里说的培养，重点是说要有自信，比如说多给自己正面的暗示，比如，“我是男子汉，我能做这件事！”等等。而且，这正是一个男孩成长为一个真正的男子汉的道路上迈出一大步的关键所在。

最后，巧克力姐姐认为，宽阔的胸怀、坚韧的品格、智慧的头脑以及关爱他人的能力……这些好的特质，不论男孩女孩，都值得拥有，不必把自己限定在“男孩应该怎么样”“女孩应该怎么样”的框框里，做更好的自己就好！

巧克力姐姐

那年12岁

那是一次勇敢的尝试

□ 砀山县开发区实验小学五（13）班 戚家瑶

在我12岁那年，我开始学习骑自行车，那是一次勇敢的尝试。

一天，爸爸对我说：“你长大了，可以学习骑自行车了，自己上学。”我说：“可是会摔伤的。”爸爸说：“做什么事只有勇敢面对才能成功。”我说：“好吧，我去尝试一下吧！”

我刚坐上车，自行车就歪倒了。爸爸说：“没事，我在后面扶着你。”爸爸刚说完，我就又坐上了自行车。骑着的时候，我不停地摇摇晃晃，眼看就要摔倒了，果然，没过多久，自行车歪倒了，我也摔伤了。此刻我的心情沮丧到了极点，泪水在我眼里打转。真的不想再学骑车了。可是爸爸“坚持到底”的话语在我耳畔回响，“铁杵成针”的故事在我脑海闪现，于是我又爬起来，接着练。

练着练着，自行车不像刚才那样摇摇晃晃了。于是我就让爸爸放手。爸爸刚放手，自行车就像一匹喝醉酒的小斑马一样，东倒西歪。我又一次打起了退堂鼓。可是想想小伙伴们骑车潇洒的姿态我又心有不甘，“行百里者半九十”的话语在耳畔回旋。于是我又勇敢地跨上自行车，双手紧握车把，用脚使劲蹬脚踏板，两眼向前看，自行车又摇摇晃晃地向前冲起来。

过了一会，这匹小斑马终于听话了，我终于学会骑车了。此刻我尝到了成功的喜悦，心情格外的高兴！这件事让我认识到学习骑自行车没有那么难，虽然其间我不停地摔倒、受伤，但最终还是学会了。这也让我懂得了一个道理，学会一项本领并不容易，只有坚持到底才能成

3. txt

功！这难道不是一次勇敢的尝试吗？
指导老师 宋继旭